

这棵古银杏《郑县志》有记载

“四人合抱粗，实为本地古树之最”

76岁老人守护大树23年，一到夏天迎来“枝繁叶茂”

郑州南曹乡有一座千年古寺，多次劫难后主寺已毁，而寺内的一株银杏树却顽强活了下来。23年前，一位老人在树下结屋，守护着这株千年古银杏树，还找回大量石刻。昨日，市文物考古研究院工作人员对该树及相关石刻调查后，决定对其申报“市级文物保护单位”。

晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵雅丽

古树直径约2米

昨日上午，记者赶到了南曹乡曹古寺村，村北侧高高的土墙围着10多亩大的院子。进入院门，一个粗大的树桩呈现在眼前。只见该树身只剩下南半片，露出木质部。树的直径约2米。半片树身上发出的4个树枝，大的需一人方能搂住，枝头向下垂到离地面1米左右，枝头的芽苞已经萌动。树下，76岁的源法师对记者说：“树马上就要发芽了，一发芽，它就像一把大伞，树叶就像小扇子，很是好看。”老人说，1985年冬，她第一次到这里时，半片的枯树根部发出几个新枝，而附近有一放羊的青年要把幼枝掰掉，被她制止。“我听说附近有古寺，但来后只见这株树。接下来，我就到五台山出了家，法名源法，回到这个树边建了房子。当时我不知道它是啥树，第二年春天发了芽，才知道它是银杏，从那时起，我就一直住在这里了。”

县志记载是“郑州古树之最”

源法师介绍，这座古寺名叫法云寺，有1000多年的历史。南边的曹古寺村，与三国时的曹操有关。当年官渡之战时，曹操从许昌赶到这里扎下很牢固的营寨，叫曹固寨。

之后该村就叫曹固寨，再后来这里又有这个寺，所以就叫曹古寺村了。

“这棵树可是有年头的，书里说是郑州最古老的树。《郑县志》说寺里有一棵白果树，四人合抱粗，实为本地古树之最，这里的人都说树如果没被破坏，树腰围有5米。”源法说。

村民曹先生说，这棵树虽剩半边，但夏天树叶浓密。3年前，市里绿化部门来了两个年轻人，他们围着树看了看，初步判定树龄为800年。

树南侧，排列着一溜源法师收集的石刻，其中有一碑名“圆寂先师宣公之塔”，碑文记述了南宋开庆元年(1259年)重建法云寺的事。

此树为郑州“活文物”

郑州文物考古研究院文物普查队长汪松枝随后赶到，对石刻以及大树仔细调研。汪松枝介绍，这株大树不但是文物，而且还是“活文物”，再加上银杏为中国植物的“活化石”，所以，该树对研究郑州的气候以及植物，比其他古树种更有价值。从文物保护方面来说，老人作了很大贡献。

“古寺现存的这株大树，和老人收集回来的这么多石刻，还有大殿遗存的根基，我们准备申请此处为文物保护单位。”汪队长说。

线索提供 王先生



老人一直守护着这棵古树。

本报记者 王银斌 摄

为多分一亩地 户口本上改大了3岁 如果不是骨龄鉴定 不满16岁的他将会被判刑

晚报记者 鲁燕

本报讯 眼看不满16岁的儿子小潘因为敲诈被抓，母亲透露一个秘密：当年为了多分一亩地，户口本上多报了3岁。可检方控诉小潘已过16岁，应负刑事责任。金水区法律援助中心的律师为此多次去小潘老家取证，经骨龄鉴定小潘果然未滿16岁。

儿子敲诈被抓

2006年，家住新乡封丘县应举镇东大村的周兰花和丈夫离婚后，只身带着小潘来郑州打工。同年3月30日，辍学在家的小潘和好友打听到，收破烂的老张收购了一辆偷来的电动车，两人一合计，以“不给钱就报警”相要挟，向老张敲诈5000元。公安机关随后将小潘和他的好友抓获，两人承认了敲诈老张的事实。

“我儿子不够16岁，能不能从宽啊？”被警方带走的那一天，周兰花听说儿子干坏事了，就找到民警说出了一个多年前的秘密，小潘是1990年的农历十月二十八日出生的，至于户口本上1987年6月17日的出生日期，“是我当年和孩子爸爸找关系改的，当时村里正好要划分责任田，有规定，1988年前出生的孩子可以分得二亩地，1988年后出生的孩子只能分得一亩地，我们给孩子多报3岁就是想多得一亩地。”

尽管周兰花“理由充分”，但是却并没有充分的证据，很快，小潘被金水区检察院提起公诉。金水区法院指定金水区法律援助中心律师王令牛为小潘辩护。

律师还原小潘真实年龄

小潘到底多大了？王令牛多次到看守所会见小潘，并在开庭时间紧迫的情况下，到小潘老家搜集证据，最后找到了一个有力的证据，那就是当年为小潘接生的马老太太。马老太太写下证言，证明是1990年的农历十月二十八日接生的。第一次开庭时，控辩双方都围绕小潘的年龄展开了辩论，但因公诉方拿出了有力的证据，辩护方处于劣势。庭审一结束，王律师便征得小潘母亲的同意，申请对小潘的骨龄进行鉴定。第二次开庭，他们出示对小潘的鉴定证明：骨龄15.5岁。骨龄鉴定印证了小潘不满16岁的说法。

第三次开庭，由于有多个证据相互印证，证明了小潘出生在1990年，检察院很快撤诉了。不满16周岁的小潘被免于追究刑事责任。

昨天，此案被评为郑州市首届法律援助精品案件，同时也被评为河南省第四届法律援助精品案件。 线索提供 范青

17岁少年绑架12岁邻居

家属找孩子时，他一直在人家门前转悠

晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵雅丽

本报讯 17岁的少年初中辍学，整日想着发财，预谋实施绑架，并把目标定在了邻家几个孩子身上。去年12月27日夜，他把邻家孩子绑架杀死后，向孩子家长勒索66万元。

孩子突然失踪

2008年12月27日，高新区沟赵办事处祥营村郭先生12岁的儿子浩浩对妈妈说，他要和几个同学一起去附近一浴室洗澡。直到晚上9时30分，孩子还没有回来，郭妻去孩子同学家询问，都说洗过澡后浩浩就回家了。

到第二天，孩子还没有回来。

“我们印了寻人启事，一边张贴，一边到市内和附近县市找寻，所有亲戚朋友都出动了，附近河边水库都去找，也报了案。一星期过去了，孩子还是没有任何消息。”昨日上午，郭先生说。

陌生男子索要66万元

“今年1月6日早上刚起床，邻居喊我，说门前有一瓶洗发水，我出门一看，大吃一惊，这是我给孩子的那一瓶。”郭妻心里不由得惊悸，左右看了看，只有邻家的人在走动。

“当天下午，我就接到一个电话，问我有没有看到那瓶洗发水，我说看到了。对方说孩子在他手上，想要孩子的话，马上准备66万，一分都不能少。说完，对方就挂断了电话。我当时听着对方声音很熟，绝对是本地人，但就是想不到是谁。”郭先生回忆，随后，他又报警，民警发现来电是郑州大学校园内的IC卡电话。

“刚开始我怀疑是骗我们的，但第二天晚上，对方电话又打来了。”郭妻哭着说，“那时，我就听出声音像是邻居王鹏晨，但不敢肯定。”

17岁青年落网

“接下来他都是在晚上给我打电话，问我钱

准备好了没有，我说给钱可以，让我听听孩子的声音，但对方一听就生气地挂断电话。”郭说，警方分头到郑大校园内去查，因为校院内人多，数百个公用电话，打电话的人又是说几句就挂了，警方总是慢一步。

8日晚上，郭向对方说，第二天把钱准备好，9日晚上付钱。“当晚，警方已全面布控。电话又打过来了，对方让我老婆自己去，我说钱太重……正说着，电话突然断了。不一会儿，民警打来电话，说人抓住了，是我的邻居王鹏晨。”

王鹏晨供述，早在去年8月，他就想对邻家的几个孩子实施绑架，向家长索钱，那天晚上，刚好遇到了洗澡回家的浩浩，遂将其绑架杀害。

郭先生说，其实，他们一家人找孩子时，凶手一直就在他家门前走动。

日前，17岁的王鹏晨已被高新区检察院批捕。

线索提供 胡亚鹏

向京城人学习，餐桌上治高血压心脏病

“北京那边高血压，已经停药10多天啦” “是呀，听说他们也是在学香港人，香港人就是在餐桌上治高血压，就一顿早餐一天不用吃降压药啊”

“对，我们也应该向北京人学习，为了自己的健康，什么方法好就学啥！”

这几天自从我市报道食疗以来，很多人都通过各种途径打听北京人食疗消息。昨天下午3点，有关部门从北京打来电话证实：确实相当一部分人，10天前已经停药了，目前还有6万人正在进行食疗，正等着停药这一天。现在整个事件已经弄清楚，这种食疗是韩国发明的一种能够在血脂堆积最佳时刻(清晨)吸收血脂的膳食，是高血压、心脏病人的吸脂早餐。最初是租住在北京望京地区的一些韩国人从家里给他们的北京房东带来的，据一位老房东讲，他之前吃降压药血压忽高忽低，像坐“过山车”，对身体伤害很大。吃了10多天吸脂早



餐以后，血压就稳定在140/90以下，后来停掉了降压药。

由于当时北京没有卖，听说香港有，很多人就跑到香港购买，大概一个月前，这种吸脂早餐在北京正式上市，没做一句广告，很多病人闻风而来，结果第一批采用食疗的高血压病人，现在都已经停药。

北京人已经停药了，我们怎么办？

北京安贞医院心血管科主任黄教授说：治高血压就怕血压反弹，如果只降压不治病，伤肝伤肾，会加重病情。常年吃降压药，像吹气球一样扩张血管，血管变得很薄很脆，容易崩裂出血，引发心肌梗脑梗。

现在北京人食疗治高血压已经停药了，我们难道还要吃降压药，1片不行2片、4片的吃下去吗？

向北京人学习我们也多活20年

现在我们已经了解，那个吸脂早餐含18种氨基酸、丰富维生素、微量元素、亚麻酸亚油酸，能营养血管、心肌细胞，从根本上恢复人体自身的调节血压，血脂的能力，改善心脏侧肢循环，实现人体疾病自愈奇迹。

韩国国家胆固醇教育计划CEP官员说，吸脂早餐是一种叫做吸脂膳的物质，它不是降压

药！它是生物界唯一一个带正电荷长分子链结构，像一颗拖着长尾巴的“哈雷彗星”，一般餐疗15天，就会吸走血液中带负电荷的胆固醇、脂蛋白、重金属，以及引起血压升高物质氯离子等，从而让血压自然回落开始稳定。高血压心脏病病人就像健康人一样，每天一顿早餐一天不吃药。

市人民医院老专家说：每天吃一顿吸脂早餐，就像每天给血液排一次毒，给血管洗一次澡，把高血压、心脏病致病元凶血脂、胆固醇清除体外。餐疗，无药害无毒副作用还营养，病人药吃得越少，身体会越吃越好，这样至少能多活20年。

相关链接

08年餐疗先后进入我国香港、京沪等地。目前，餐疗普及活动在我市正式开展，读者可拨打郑州餐疗科教育宣教组电话0371-68775525 68775535了解详情。